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Αρ. Πρωτ.128 

Θεσσαλονίκη, 5—9-2013
                                                                                                                        Προς τα  μέλη του Συλλόγου
48ωρη Απεργιακή κινητοποίηση 10 & 11 Σεπτέμβρη
Παλλαϊκό Συλλαλητήριο 7 Σεπτέμβρη ΔΕΘ
Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,
Η συντριπτική πλειονότητα του ελληνικού λαού και κυρίως τα πλατειά λαϊκά στρώματα, οι άνεργοι, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα, οι νέοι και οι συνταξιούχοι βιώνουμε μια οδυνηρή πραγματικότητα. 

Τα πλήγματα που έχουμε δεχτεί με τις επαίσχυντες μνημονιακές πολιτικές  αυτά τα χρόνια, θα αφήσουν έντονα το αποτύπωμα τους στο κοινωνικό σώμα για πολλά χρόνια, αν δεν ορθώσουμε το ανάστημα μας και δεν αγωνιστούμε μαζικά και με αποφασιστικό τρόπο για να τις ανατρέψουμε. Η εξαθλίωση των ανέργων που προσεγγίζουν το 30%!!!, η φτωχοποίηση των εργαζόμενων με τις δραστικές περικοπές των αποδοχών, η υπονόμευση του μέλλοντος της νέας γενιάς, η αποδόμηση των δημόσιων υπηρεσιών, το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, η διάλυση των δομών της υγείας, της παιδείας, του κοινωνικού κράτους αποστερούν τα πολυτιμότερα δημόσια αγαθά από τους πολίτες και ναρκοθετούν τα θεμέλια της κοινωνίας. Όχι συνάδελφοι δεν μπορούμε να αποδεχθούμε να γίνει η εκπαίδευση σε όλες τις κλίμακες της και η υγεία μας, αυτά τα θεμελιώδη δημόσια αγαθά που προσδιορίζουν μια πολιτισμένη κοινωνία εμπόρευμα στα νύχια των αρπαχτικών, λάφυρο στα χέρια μιας κάστας αετονύχηδων που ομνύουν στο όνομα μιας ασύδοτης κερδώας λογικής.  
        Ο κυβερνητικός αυταρχισμός και ο πολιτικός αμοραλισμός έχουν ξεπεράσει κάθε όριο. Η χρήση βίας των δυνάμεων καταστολής, άρρηκτα συνδεμένη με την επιβολή των πιο βάρβαρων και αντιλαϊκών μέτρων που έχει γνωρίσει ευρωπαϊκός λαός στη σύγχρονη ιστορία. Έχουν αναγάγει την υποταγή σε ιδεολόγημα επικουρούμενοι από τα κατεστημένα ΜΜΕ για να περνούν τα πιο άθλια μέτρα. Με βαθιά αντιδραστικά νομοθετήματα γυρίζουν τον τόπο δεκαετίες πίσω. 

        Με τεχνάσματα και νομοθετικά τερτίπια πολύ μακριά από τα συνταγματικά πλαίσια, και έξω από κάθε έννοια ηθικής τάξης, γεννούν τεράστια δημοκρατικά ελλείμματα. Ο τρόμος και η ανασφάλεια έχουν ιδρύσει καθεστώς. Οι απολύσεις και στο δημόσιο έχουν μπει στην καθημερινή ατζέντα τους. Τίποτε δεν θα αφήσουν όρθιο. Στο όνομα της σωτηρίας της χώρας παραπλανούν και αιφνιδιάζουν την κοινωνία, για να την οδηγήσουν σε απόγνωση και σε τραγικά αδιέξοδα. Είναι αυτοί, οι ηθικοί αυτουργοί για τα  απονενοημένα διαβήματα χιλιάδων συμπολιτών μας. Προσκυνημένοι  και αρχολίπαροι των «εταίρων» εξουσιαστών, το μόνο που ξέρουν να κάνουν είναι να  δαγκώνουν τη γλώσσα τους.
- Αλήθεια, πόσα δεινά ακόμη πρέπει να υποστούμε για να αφυπνιστούμε;
- Για να συνειδητοποιήσουμε πόσο ταξική είναι η κοινωνία μας; 

- Για να γίνει ο θυμός μας πιο κόκκινος;
- Για να εξεγερθούμε;

- Δεν θεωρούμε ότι όλα αυτά είναι υποστατοί λόγοι για να ριχτούμε στον αγώνα που έχουμε μπροστά μας τις επόμενες μέρες; 

        Επιβάλλεται να κουβεντιάσουμε με το συνάδελφο μας και να τον συμπαρασύρουμε σ΄ αυτήν τη μάχη. Για να νοιώσουμε πιο αξιοπρεπείς, πιο δυνατοί, πιο ελεύθεροι, πιο άνθρωποι. Να  οργανώσουμε τον απεργιακό μας αγώνα όσο καλύτερα μπορούμε, να εμπνευστούμε από αξίες που έχουμε αφήσει στη λήθη, να παλέψουμε με αγωνιστική διάθεση και ορμή. Ο αγώνας αυτός είναι η τελευταία μας καταφυγή. Αλλιώς, το μέλλον μας προδιαγράφεται ζοφερό και δυσοίωνο. Το όνειρο για μια καλύτερη ζωή …θερινής νυκτός.
Ακου, λέει …. στην καλύτερη περίπτωση έτσι όπως πάμε η ανεργία θα πέσει κάτω από το 10% σε μια εικοσαετία. 
Αιδώς Αργείοι

Συνάδελφοι,

Όλοι, δυνατά και αποφασισμένα συμμετέχουμε στην απεργία στις 10 και 11 Σεπτέμβρη και σε αυτές που ακολουθούν. Να πάρουμε μέρος όσο γίνεται περισσότεροι στις προετοιμασίες και σε όλες τις άλλες δράσεις που θα γίνουν αυτήν την περίοδο.
Όλοι το πρωί της Τρίτης 10-11 από νωρίς (7.30) και κάθε απεργιακή μέρα  μπροστά στη διοίκηση για να περιφρουρήσουμε την απεργία μας, για να νοιώσουμε αλληλέγγυοι.   

Συμμετέχουμε όλοι στα συλλαλητήρια και στα αγωνιστικά γεγονότα των επόμενων ημερών που γίνονται στην πόλη μας και βέβαια στο παλλαϊκό συλλαλητήριο το απόγευμα του Σαββάτου,  7 Σεπτέμβρη, ενόψει των εγκαινίων της  ΔΕΘ. 

Στις 18.00 στο άγαλμα του Βενιζέλου (ΓΣΕΕ,ΑΔΕΔΥ και άλλοι φορείς).

Στις 18.30 πλατεία Αριστοτέλους (ΠΑΜΕ)   

Υ.Γ. Συνάδελφοι δεν χρειάζεται να αναλύσουμε τα της διαθεσιμότητας που καθημερινά μας ταλανίζει μέσα απ΄ αυτό το κείμενο. Αυτά  τα κουβεντιάζουμε κάθε μέρα.   
Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
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Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας


Γιάννης Κουρμούλης
Σάββας Παπαδόπουλος

