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Πρυτάνεις ΑΕΙ, Προέδρους ΑΤΕΙ, Προέδρους Διοικουσών Επιτροπών

Αξιότιμοι κύριοι

      Στα πλαίσια της παρεμβατικής δράσης για πολύπλευρη αντίδραση, ανατροπή και ακύρωση των αντισυνταγματικών, ακραίων, άδικων και επώδυνων για τους εργαζόμενους στο δημόσιο και ιδιαίτερα στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κυβερνητικών μέτρων, που προκύπτουν από το μνημόνιο, το μεσοπρόθεσμο, τον πολυνόμο, καθώς και από το νέο νόμο πλαίσιο για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, σχεδιάζουμε με τη Νομικό μας Σύμβουλο κ. Μ. Τσίπρα την άσκηση σειράς ενδίκων μέσων, καθώς και συγκεκριμένων διοικητικών μέτρων, προκειμένου να σταματήσουμε την Κυβερνητική αναλγησία και ασυδοσία που εκδηλώνεται με τη ψήφιση νόμων, των οποίων η πλειονότητα των διατάξεων είναι προδήλως αντισυνταγματικές.

      Η πλήρης ανάπτυξη και εφαρμογή της ως άνω τακτικής προϋποθέτει, σε κάποια σημεία την αρωγή σας και την οποία πιστεύουμε ότι θα μας την παράσχετε, καθότι στοχεύουμε στην προστασία της νομιμότητας, του δημοσίου συμφέροντος και του δικαίου, στην διασφάλιση του Κύρους και του Αυτοδιοίκητου των Ιδρυμάτων και φυσικά στην προστασία των κατοχυρωμένων από το Σύνταγμα εργασιακών δικαιωμάτων των συναδέλφων μετά των όρων και συνθηκών αυτών.

      Έτσι σας επισυνάπτουμε σχέδιο κείμενου προς το ΥΠΔΒΜΘ με πλήρη νομική τεκμηρίωση της άρνησής σας για σύνταξη και υπογραφή των προβλεπομένων διοικητικών πράξεων, εγγράφων και πινάκων για την εφαρμογή των μέτρων της εφεδρείας, του προσυνταξιοτοτικού καθεστώτος ή της αυτοδίκαιης απόλυσης, όπως επιτάσσουν οι κανόνες της χρηστής διοίκησης και η υποχρέωση μη εφαρμογής διατάξεων νόμου που παραβιάζουν ευθέως βασικές συνταγματικές επιταγές, που αφορούν στο αυτοδιοίκητο των Ιδρυμάτων, στην προστασία του εργασιακού δικαιώματος και στη συμβατική ελευθερία των υπαλλήλων με το αυτοδιοικούμενο Ίδρυμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται και επεξηγούνται στο συνημμένο έγγραφο.

      Επισημαίνεται ότι η πρώτη από οποιοδήποτε Ίδρυμα βίαιη και παράνομη αποπομπή συναδέλφου μας από την ενεργό υπηρεσία, συνεπεία των ανωτέρω μέτρων, ενεργοπεί αυτόματα την ειλημμένη απόφασή μας για κλείσιμο όλων των Ιδρυμάτων. 

      Πιστεύοντας ότι ενστερνίζεστε το δίκαιο των απόψεών μας, σας καλούμε να μην εκδώσετε και υπογράψετε καμία πράξη, έγγραφο η πίνακα που αφορά στην εργασιακή εφεδρεία και την αυτοδίκαιη απόλυση, και να αγωνιστούμε μαζί για την μη εφαρμογή της εργασιακής εφεδρείας στα Ιδρύματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
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Για το Κεντρικό Συμβούλιο της  Ο.Δ.Π.Τ.Ε.



Ο  Πρόεδρος
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