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ΠΡΟΣ

Πρυτάνεις ΑΕΙ, Προέδρους ΑΤΕΙ, Προέδρους Διοικουσών Επιτροπών

Σχέδιο εγγράφου προς το Υπ. Παιδείας ΔΒΜΘ, το οποίο συντάχθηκε από τη Νομικό Σύμβουλο της Ομοσπονδίας μας κ. Μαρία Τσίπρα, προκειμένου να δηλωθεί η τεκμηριωμένη άρνηση των Διοικήσεων των Ιδρυμάτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης για εφαρμογή των διατάξεων περί Εφεδρείας: 


«Ο Νόμος 4024/2011 «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο-βαθμολόγιο –εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις εφαρμογής του μεσοπροθέσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012-2015» μαζί με τις ερμηνευτικές εγκυκλίους του, που έχουν εκδοθεί αφενός από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και αφετέρου από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, επιφέρει ριζικές αλλαγές στην σύνθεση και στον αριθμό του προσωπικού της δημόσιας διοικήσεως. Ο θεσμός της εργασιακής εφεδρείας και της προσυνταξιοδοτικής διαθεσιμότητας, εφαρμόζεται στο Δημόσιο, στα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και στους ΟΤΑ α και β βαθμίδας, βάσει δε των εκδοθεισών εγκυκλίων, το Πανεπιστήμιο δια των οργάνων του φαίνεται να καλείται να συντάξει και να αποστείλει στους υπαλλήλους, που πληρούν τις προϋποθέσεις των διατάξεων του άρθρου 33 του ως άνω νόμου, πίνακες προσωπικού, που θα ενταχθεί στην εφεδρεία και στην προσυνταξιοδοτική διαθεσιμότητα και επιπρόσθετα πίνακες  προσωπικού, που θα απολυθεί αυτοδικαίως με την συμπλήρωση 35 ετών υπηρεσίας. 


Οι ως άνω νεοεισαχθέντες θεσμοί, ωστόσο, που αφορούν στο σύνολο του Δημοσίου και των νομικών προσώπων Δημοσίου Δικαίου, δεν μπορούν να τύχει εφαρμογής στην περίπτωση των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, τα οποία συνιστούν μεν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου πλην όμως αυτά διαρθρώνονται τόσο δια του Συντάγματος όσο και δια των εκτελεστικών αυτού νόμων ως απολύτως και πλήρως αυτοδιοικούμενα. 


Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ. 5 του Συντάγματος «5. Η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά από ιδρύματα που αποτελούν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου με πλήρη αυτοδιοίκηση. Τα ιδρύματα αυτά τελούν υπό την εποπτεία του Κράτους, έχουν δικαίωμα να ενισχύονται οικονομικά από αυτό και λειτουργούν σύμφωνα με τους νόμους που αφορούν τους οργανισμούς τους. Συγχώνευση ή κατάτμηση ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μπορεί να γίνει και κατά παρέκκλιση από κάθε αντίθετη διάταξη, όπως ο νόμος ορίζει…».


Το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων κατοχυρώνεται, επίσης, και στο άρθρο 1 παρ. 1 του ν.4009/2011 ως εξής: «…τα ΑΕΙ είναι νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, πλήρως αυτοδιοικούμενα. Η εποπτεία του κράτους ασκείται από τον Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 του Συντάγματος και τον παρόντα νόμο». 

 
Στο δε άρθρο 5 του ιδίου ως άνω Νόμου υπό τον τίτλο «Κανονιστικό Πλαίσιο Αυτοδιοίκησης των ΑΕΙ», προβλέπεται η δια προεδρικού διατάγματος έγκριση του Οργανισμού εκάστου Πανεπιστημιακού Ιδρύματος, μέσω του οποίου θα καθοριστούν τα θέματα της οργάνωσης της ακαδημαϊκής, διοικητικής και οικονομικής λειτουργίας εκάστου ιδρύματος. Αντίστοιχα, στο άρθρο 6 του ιδίου νόμου, προβλέπεται η έκδοση Εσωτερικού Κανονισμού εκάστου Πανεπιστημίου, βάσει του οποίου θα προβλεφθεί κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την λειτουργία των υπηρεσιών του ιδρύματος (εδ.δ και ιγ). 


Σύμφωνα με το άρθρο 28 παρ. 5 του ιδίου ως άνω νόμου, τα μέλη του διοικητικού προσωπικού ασκούν την διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη όλων των υπηρεσιών του ιδρύματος, όπως αυτές καθορίζονται στον οργανισμό αυτού. 


Από τα ανωτέρω  προκύπτει, ότι μια εκ των εκφάνσεων του αυτοδιοικήτου των Πανεπιστημίων είναι και η δυνατότητα αυτών να ρυθμίζει εσωτερικά (δια του Οργανισμού και του Κανονισμού Λειτουργίας αυτών) την κατανομή και αξιοποίηση του διοικητικού προσωπικού τους, προς τον σκοπό της επίτευξης των συνταγματικών στόχων αυτών, που δεν είναι άλλοι από την παροχή δημόσιας, ανώτατης εκπαίδευσης και την ανάπτυξη και καλλιέργεια της έρευνας, της επιστήμης και της τεχνολογίας. Η δε συμβολή των διοικητικών υπηρεσιών στην πραγμάτωση των ως άνω σκοπών είναι καθοριστική, καθώς δεν μπορεί να υπάρξουν υπηρεσίες, που θα λειτουργούν χωρίς το αναγκαίο διοικητικό προσωπικό. 


Υπό την έννοια αυτή, η εκ του νόμου 4024/2011 νομοθετική παρέμβαση στην σύνθεση των υπηρεσιών των Πανεπιστημίων, με την αναγκαστική συνταξιοδότηση υπαλλήλων, την θέση άλλων σε κατάσταση εφεδρείας και την εφαρμογή της προσυνταξιοδοτικής διαθεσιμότητας, εμπλέκεται ευθέως σε θέματα, που άπτονται της εσωτερικής λειτουργίας των Ιδρυμάτων και με τον τρόπο αυτό, θίγουν το συνταγματικώς κατοχυρωμένο αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ. 

Η βασιμότητα της ανωτέρω προσέγγισης, προκύπτει εναργώς και εκ του ιδίου του νόμου 4024/2011, καθώς από την διαθεσιμότητα και την εφεδρεία εξαιρείται ρητώς το εκπαιδευτικό προσωπικό της ανώτατης βαθμίδας εκπαιδεύσεως, στο οποίο ο νομοθέτης αναγνωρίζει, ότι δεν μπορεί να παρέμβει. 


Κάθε άλλη προσέγγιση θα ερχόταν σε ευθεία αντίθεση προς το άρθρο 16 παρ.5 του Συντάγματος και θα οδηγούσε σε κατάλυση ενός θεσμού, που υφίσταται στην χώρα μας επί δεκαετίες.


Περαιτέρω, δεδομένου του αυτοδιοικήτου των Ιδρυμάτων, οποιαδήποτε νομοθετική παρέμβαση στις ήδη καταρτισθείσες μεταξύ αυτών και του προσωπικού τους συμβάσεις (είτε πρόκειται περί δημοσίου είτε περί ιδιωτικού δικαίου), συνιστά παραβίαση του άρθρου 5 του Συντάγματος, καθώς μέσω αυτής καταλύεται η ελευθερία των συμβάσεων, που αποτελεί ειδικότερη έκφανση της οικονομικής ελευθερίας. Όπως έχει κρίνει η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας σε σειρά αποφάσεων της (Ολ.ΣτΕ 1909-10/2001 κα), η εκ του νόμου παρέμβαση σε εκκρεμείς συμβάσεις και η αυτοδίκαιη κατάργηση αυτών, είναι απαγορευμένη ακόμα και όταν επιβάλλεται από λόγους αναγόμενους στο εν γένει οικονομικό συμφέρον του Δημοσίου, δεδομένου, ότι παραβιάζει την συνταγματικά κατοχυρωμένη συμβατική ελευθερία των μερών. Υπό την έννοια αυτή, η νομοθετική παρέμβαση στις εργασιακές σχέσεις των υπηρετούντων στα Πανεπιστήμια και η εκ του νόμου αυτοδίκαιη απόλυση ή θέση αυτών σε εφεδρεία ή διαθεσιμότητα παραβιάζει ευθέως την συμβατική ελευθερία τόσο των ιδίων των εργαζομένων όσο και του αυτοδιοικούμενου Πανεπιστημίου. 


Τέλος, πέραν του αυτονόητου γεγονότος, ότι τα Πανεπιστήμια δεν μπορούν να προβούν σε εφαρμογή των ως άνω διατάξεων, καθώς μια τέτοια εφαρμογή θα εξισούτο με κατάλυση της οικονομικής, διοικητικής και ακαδημαϊκής αυτονομίας αυτών, σας εφιστούμε ιδιαιτέρως την προσοχή στην αντίθεση των ως άνω διατάξεων προς την συνταγματική επιταγή του άρθρου 103 παρ.4 του Συντάγματος, σύμφωνα με το οποίο: «4. Oι δημόσιοι υπάλληλοι που κατέχουν οργανικές θέσεις είναι μόνιμοι εφόσον αυτές οι θέσεις υπάρχουν. Aυτοί εξελίσσονται μισθολογικά σύμφωνα με τους όρους του νόμου και, εκτός από τις περιπτώσεις που αποχωρούν λόγω ορίου ηλικίας ή παύονται με δικαστική απόφαση, δεν μπορούν να μετατεθούν χωρίς γνωμοδότηση ούτε να υποβιβαστούν ή να παυθούν χωρίς απόφαση υπηρεσιακού συμβουλίου, που αποτελείται τουλάχιστον κατά τα δύο τρίτα από μόνιμους δημόσιους υπαλλήλους. Kατά των αποφάσεων των συμβουλίων αυτών επιτρέπεται προσφυγή στο Συμβούλιο της Eπικρατείας, όπως νόμος ορίζει». 

Από την ως άνω συνταγματική διάταξη φρονούμε, ότι προκύπτει εναργώς, ότι οποιαδήποτε λύση της εργασιακής σχέσεως των υπαλλήλων του Δημοσίου και των ΝΠΔΔ, με οποιοδήποτε τρόπο και εάν ήθελε ονομαστεί από τον νομοθέτη δεν μπορεί να λάβει χώρα «αυτοδικαίως», όπως επιβάλλει ο ν.4024/2011 αλλά αντιθέτως, χρήζει ειδικής και αιτιολογημένης αποφάσεως νομίμως κατά το Σύνταγμα συγκροτηθέντος Υπηρεσιακού Συμβουλίου,. 


Μετά ταύτα, σας δηλώνουμε, ότι δεν προτιθέμεθα να προβούμε σε εκτέλεση των ως άνω διατάξεων και των κοινοποιούμενων εγκυκλίων εφαρμογής τους, καθώς θεωρούμε, ότι παραβιάζονται καίριες διατάξεις του Συντάγματος, αναμένουμε δε δικές σας ενέργειες προκειμένου να προασπιστεί το κύρος και η εύρυθμη λειτουργία των Ιδρυμάτων.»
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Για το Κεντρικό Συμβούλιο της  Ο.Δ.Π.Τ.Ε.



Ο  Πρόεδρος


    Ο Γενικός.  Γραμματέας
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Φραγκίσκος Βορτελίνος
             Σάββας Παπαδόπουλος










